
 

 

 

 

                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グループ名（内容） 活動日 

健康体操（健康体操） 毎週火曜・午前 

陶芸教室（陶芸） 第 1・3火曜・午前 

さわやか太極拳(太極拳) 第 2・3・4火曜・午後 

美文字あおぞら（ペン習字） 第 2・4水曜・午前 

パソコンはまゆう(パソコン) 毎週水曜・午後 

創花フレール・クレール(造花) 第 2・4木曜・午前 

いきいきひまわり会(ヨガ) 第 1・2・3木曜・午後 

牟礼岡ママさんコーラス(コーラス) 第 2・4木曜・夜間 

テニス講座（テニス） 毎週土曜・午前 

 
 

「公民館だより」も今年度最終号。その原稿を考える今は昔の２月16日。振り返れば令和５年度は、新型コ

ロナによる縛りが解除されていく中で、４年ぶりに「吉田地域総合文化祭」を実施することができました。文化

協会加盟団体、自主学習グループの減少から舞台発表の日程を午前中のみとした、いわば新しい文化祭でし

たが、約1,500人の方が来館され展示・舞台の発表を楽しんでくださいました。   

この一年、館内には、自主学習グループ’創花フレール・クレール’’美文字あおぞら’’陶芸教室’の作品、新聞

に掲載された小学生の作文や詩などが展示され、気持ちの入った一作一作に元気を貰うこともできました。 

そして今、公民館の花壇には、パンジー、ノースポール、キンセンカ、ツルコザクラが赤、白、 

黄、青、ピンクなど色とりどりの花を咲かせています。花の苗は昨年１１月にお隣の本城小学 

校からいただき、職員が丹誠込めて育ててきました。 

中でも私が好きな花は可憐で凛としたツルコザクラ。寒さに耐えながら美しい花を咲かせていくため、「希

望」や「新しい始まり」の象徴とされています。もうすぐ新規講座（令和６年度版）の御案内をお届け致します。

語って笑って、気持ちも新たに、共に学び合う楽しさを感じていただけたらと考えます。皆様のご参加を心よりお

待ち申し上げます。 

 

 

３月号 

館長 下田 浩道 

 

春を告げるツルコザクラ 

「第１７回よしだ読書まつり」 

 ２月３日(土)に「第17回よしだ読書まつり」を

開催しました。 

 牟礼岡校区を中心に活動されている読み聞かせ

グループ「かんちゃん」が手遊び歌やパネルシア

ター、大きなペープサートを行ってくださいまし

た。また、さつま町の小原裕貴・広恵ご夫妻には

「絵本とピアノのミニコンサート」と題し、読み

聞かせとピアノ演奏を行っていただきました。

「どっしーん」の大きなペープサートでは、兎や

ワニなどがぶつかって合体していく様子に子供た

ちは見入っていました。ミニコンサートでは、ご

夫妻の連弾に聞き入り、「いっきょくいきまー

す」の読み聞かせでは、一緒に歌いながら、お話

の世界を楽しみました。また、吉田地域の小・中

学生が描いた読書感想画や読書郵便などの展示作

品も大変好評でした。 

「人形がでてきたり、歌を歌ったり、子供が喜んで

いた。」「本と音楽を一緒に楽しむことができてよか

った。」等の感想をいただきました。 

一緒に活動しませんか？ 

 

 

 吉田公民館では、体育系４、文化系５、計９の

自主学習グループが活動されています。 

みなさん、和気あいあいと和やかに、笑顔あ

ふれる豊かな時間をグループの仲間と過ごさ

れています。「人のワ（輪・和・笑い）」を広げま

せんか？ご興味のある方は、ぜひ見学にお越し

ください。  

活動日・活動時間など詳しくは、吉田公民館

へお問い合わせください。 

いつでも見学できます。お待ちしております。 

 

豊かな学び 広がる人のワ 笑顔あふれる 吉田公民館  

交わそう“言葉のキャッチボール” 
所

所在地 鹿児島市本城町１６９６番地 

ＴＥＬ：294-1219 ＦＡＸ：294-1232 

※公民館だよりは、市のホームページからもご覧になれます。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

活動の様子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～自主学習グループの紹介～ 
 
 

陶芸は、自分には無理だと思っていました。仕事を

辞めて鹿児島に移住し、寂しさを感じていた時に友人

から「見学に来ない？」と誘われました。ただの見学

のつもりが、窪先生から干支のトラを教えていただき、

心が満たされました。 

今我が家には、虎・兎・龍の置物、孫のひな人形や

兜、葡萄の葉のお皿等が並び、家族も感心し、喜んで

くれます。 

忘年会やバス旅行等の行事も楽しみのひとつで

す。第１・３火曜日、お暇でしたらのぞいてみてくださ

い。 

［家庭教育学級の取組：吉田小学校］ 

 

  

本年度の家庭教育学級は、人形を使っての

「心臓マッサージやＡＥＤの使い方」につい

てや「塩こうじ作り」等の実技、子供を伸ば

すコツや思春期の関わり方について講話を聞

いた「勇気づけ講座」等、いろいろな内容で

実施しました。「勇気づけ講座」では、言葉の

選び方や心の持ち方等、実際に取り組んでみ

たいといった前向きな声が多く聞かれまし

た。 

 これからも、魅力ある家庭教育学級の企画

を立案していきたいと考えています。 

 

 

 

 

活動の様子 

 

［新刊の案内］   

【一般書】                 【児童書】 

☆ 墓 じ ま い ラ プ ソ デ ィ／垣谷 美雨   ☆ オニのサラリーマンじごくのしんにゅうしゃいん／大島 妙子 

☆ 常識やぶりのアイデアおやつ／syun cooking   ☆ 君 た ち は ど う 生 き る か／宮 崎  駿 

☆ 女 性 の 体 の き ほ ん／稲葉 可奈子   ☆ なんでファラオは男なの？／山花 京子 

春の心豊かで元気あふれる「さつまっ子」を育てる運動強調期間 
〇 期   間：３月１１日～４月１０日 
〇 スローガン 「育てよう 思いやりのある子に たくましい子に」 
〇 重点取組事項 
・ 青少年の仲間づくりを支援しましょう。 
・ 子どもたちに「おはよう」など温かい声かけをしましょう。 

 ・ 親子でさまざまな体験活動に参加しましょう。 
 ・ スマートフォン、ゲーム機器等の正しい使い道やネットトラブルについて、家庭や地域で話し

合いましょう。 

○ 今後、開設を希望する講座は何ですか？（複数回答） 

令和５年度ニコニコ月間標語   個性というカギで開こう だれでもかがやく新時代！ 

 

春間近 吉田公民館の本を読んで 心ワクワク 

○ 講座の内容に満足していますか？  

  

吉田公民館では、公民館講座改善の参考にするために、講座受講生の皆様を対象にアンケートを実施しま

した。主なアンケート結果は、下表のとおりです。この結果をもとに、令和６年度もさらに充実した講座を

企画していきたいと考えております。 

なお、令和６年度の吉田公民館講座一覧は、「よしだ公民館だより４月号」に掲載する予定です。令和６年

度も吉田公民館講座にご期待ください。多くのご参加をお待ちしております。 

区分ごとの１位 

(おやつ作り) 

 

高齢者講座 少年・親子 (健康体操) 

○ 講座受講のきっかけは何ですか？  
（上位３つ） 

市民のひろば   ４４％ 

公民館だより   ２７％ 

以前受講していた  １３％ 

とても満足  80.0％ 

満足     19.5％ 

満足していない   0.5％ 

全く満足していない   0％ 

 

 

家庭教育 (ふれあい活動)  

 

成人講座 

令和６年度も吉田公民館講座にご参加ください！ 

 

(パソコン) 

「陶芸教室」 第 1・3火曜９：30～11：30 

 

魅力ある家庭教育学級に 
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